

浑江区党建引领激活民营企业发展动能

本报讯 赵晓慧 于子茹 记者 郭小宇 报道 近年来,白山市浑江区东兴街道始终坚持“围绕发展抓党建,抓好党建促发

展”的工作思路,积极探索基层民营企业发展新路径,通过不断强化组织聚力、发展聚能、服务聚情,走出一条党建与民营经济深度融合的特色发展之路,为推动浑江区高质量发展赋能提效。

党建引领,夯实民营企业党建基础。“我们坚持企业发展到哪里,党组织就建到哪里。”东兴街道党工委副书记赵晓慧介绍。按照应纳尽纳、应建尽建的原则,该街道灵活采取单独建、联合建等方式,积极推进非公企业党组织建设。近几年,通过整合辖区资源,已成立非公企业独立党支部5家,社会组织党支部4家,成立联合党支部5家。2024年新成立的浑江区快递企业第一联合党支部,将党的组织延伸至外卖骑手、快递员等新就业群体,让党旗在新业态领域高高飘扬。

在党员队伍建设方面,街道加大在企业生产经营一线、青年职工等群体中发展党员力度,把业务骨干培养成党员、把党员培养成业务骨干,党员带头攻坚技术难题、带领团队创新创业,实现关键岗位有党员、创新创业有党员,近年来发展党员8名。

通过线上线下相结合模式,线下依托街道党工委,结合非公企业党组织特点,开展组织领学、集体研学、个人自学等模式开展学习党的创新理论成果。深入非公企业党支部开展“送学上门”服务,上好理论“必修课”。线上综合运用共产党员网、“学习强国”、街道微信公众号等平台,及时推送党建要闻、政策法规,营造良好学习氛围。

服务企业,助力民营企业高质量发展。“街道搭建的政企对接平台真是及时雨!”曼霓多信息技术公司总经理赵子锋说。“小个专”党群服务中心通

过联合市场监管等部门与小微企业多次开展座谈会和助企对接会,积极为民营企业提供政策支持和服务保障。讲解各类扶持政策,现场解答“小个专”企业发展中存在问题,同时将涉及其他部门的转办,为企业提供全方位的服务,给企业办实事,让企业少跑腿。近年来,累计解决问题16件,涉及其他问题8件均已转办。

在创新创业孵化方面,升级后的东山社区青年创业基地自党支部成立以来,累计孵化科技型中小企业108家,带动就业1099人,企业年销售额达5000万元。特别设立的“归雁计划”吸引80名浑江籍高校毕业生返乡创业,其中3家企业获评省级高新技术企业,为浑江区经济高质量发展带来了人才储备和技术积累。

履行责任,彰显非公企业社会担当。民营企业积极践行社会责任,形成“党建+公益”特色品牌。白山市现代技工学校党支部为困难群体量身定制技能培训并安排就业,积极为困难家庭提供就业岗位24个、走访辖区困难群众12人次,累计捐赠资金2万余元;快递企业联合党支部组建红色速递队,累计为残障人士、孤寡老人提供免费配送服务3000余次。

“参与社区治理让我们找到企业发展的价值坐标。”东山社区青年创业就业孵化基地党支部书记王立斌介绍,通过认领“微心愿”,累计包保困难家庭15户,送粮油等慰问品价值3万余元,开展电商直播培训4次、150余人,增植补绿种植树木180棵,花苗2万余株,草籽3000平方米,不断满足群众对美好生活的需要。这种双向奔赴的模式,使非公党建真正成为凝聚人心的“粘合剂”。

陈敏锐是伊通县环境卫生管理中心环卫工人。10年来,他磨破了40多双鞋,扫坏了100余把扫帚,除夕夜没有在家里吃过一次团圆饭,他每天都提前到岗,日均工作10个小时以上——

陈敏锐:十年坚守扮美城市

本报记者 侯春强

2015年,陈敏锐成为一名环卫工人。面对亲友和邻里的不解,陈敏锐立志成为城市环境的“美容师”。他全身心投入工作,无论是狂风骤雨,还是寒冬酷暑,从不嫌脏累,更无一句怨言。冬日里,垃圾冻结成冰,他便带着耙子、钩子细细清理;炎炎夏日,瓜果蔬菜腐烂发臭,他仍坚持清洗消毒垃圾箱,力求日产日清,避免二次污染。十年如一日的坚守,他用汗水描绘城市最美的底色。他苦干实干的“拼命三郎”精神,如一缕清风,赢得小区居民的交口称赞。



每到节假日,陈敏锐更是忙碌:“过节时特别忙,过节期间的垃圾比平时多几倍,工作量比平时大多了。为了能让群众过好节,我们辛苦点也值得。”每年的除夕夜,鞭炮齐鸣,响彻云霄。当人们沉浸在喜庆气氛中时,陈敏锐和同事开始紧张的清扫工作。10年除夕夜,陈敏锐没有在家里吃过一次团圆饭,每年春节都是在工作岗位上度过的,只为给群众创造一个干净整洁的节日环境。



陈敏锐每天都提前到岗,延迟下班,平均每天工作达到10个小时以上,一天下来,经常累得满头大汗,腰酸背痛。2020年冬季的一个晚上,天降大雪,风力达到六级,接到工作任务后,陈敏锐立即赶到单位。将车辆装上融雪剂,顶着狂风大雪,走在所负责的大街小巷,将融雪剂抛撒在路面上,及时将雪融化,汗水伴随冷空气,已经结成冰珠。同事的车辆发动机出现故障,一车融雪剂根本没撒下去多少,陈敏锐就拿起铁锹将故障车

辆上的融雪剂倒运到自己车上,然后将车开到没撒融雪剂的街道撒完,这时已经凌晨五点,陈敏锐啃了个面包,喝了点水,开始清理辖区卫生。陈敏锐说:“我们小组负责清理的线路大约有10公里,街路还好清理,最难的是弃管小区、拆迁小区,清理起来很吃力,尽管工作累些,但这是我的工作职责。”

十年如一日,陈敏锐用自己的勤劳汗水换来了城市的整洁,在平凡的岗位上,以实际行动展示了环卫工人无怨无悔的奉献精神和吃苦耐劳的敬业精神。

用心用情暖桑榆 夕阳余热再生辉

——柳河县三源浦镇离退休干部活动中心见闻

沈永富 本报记者 吴连祥



经常性组织开展集体学习活动

“我们每天在这里听党课、读书看报,参加组织生活,真是太好了”“每天我们在这里唱歌跳舞,和老朋友打打扑克、聊聊天,感到生活越来越有滋味了”……谈起离退休干部活动中心,柳河县三源浦镇王秀芝、黄学华等退休人员赞不绝口。

面对“银发一族”逐渐增多,但缺少活动场所的实际,三源浦镇党委、镇政府想离退休人员之所想,急离退休人员之所急,经过积极协调有关部门,解决了场所问题,并出资装修,承担日常所需费用。

有了活动场所,却没钱购置活动器材。面对这一问题,镇离退休党支部书记马超英主动协调驻镇单位给予支持。在他的多方努力

下,部分单位出资捐赠,很快,办公用品、乐器、演出服装、道具等纷纷到位。退休教师王秀芝在协调有关企业资助的同时,拿出自己的积蓄购置器材;电力部门退休职工黄学华出资3800元购买台球桌和配套器材……

2024年7月1日,三源浦镇离退休干部活动中心正式投入使用。全镇离退休党员、干部、职工欢欣鼓舞,纷纷走进活动中心,他们读书看报,和老朋友聊天,参加各类文体活动。大家纷纷表示,离岗以来,终于找到了久违的“家”。

退休不褪色,离岗不离党。走进三源浦镇离退休干部活动中心,几个大字分外耀眼。中心启用伊始,马超英就组织支部成员建章立

制,确立“增强党性,奉献社会,学到知识,获得快乐”的宗旨,践行“三会一课”制度,激发和调动每名党员参加学习,奉献社会的积极性。组建“送学上门小分队”,上门为行动不便的党员讲党课、送书籍。组织身体健康的17名离退休党员代表前往通化市靖宇陵园,在纪念碑前重温入党誓词,回忆入党经历、分享红色故事。

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮。歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强……”在活动中心,总会听到爱党爱国、昂扬向上的歌声,这些退休老人用炙热的情感抒发爱党爱国的的心声。中心负责人告诉记者,为厚植家国情怀,我们组织这些老同志练习演唱主旋律歌曲,安排他们参加各类歌咏活动,深入驻镇单位、社区演出,

传播弘扬爱党爱国,向上向善正能量,引领带动群众培育践行社会主义核心价值观,收到理想成效。

“中心活动丰富多彩,在这里找到了家的感觉,感到生活更充实了。”农行系统退休职工何先生深有感触地说。记者看到,中心各种乐器、音响、调音台等设施齐全,为老人创造了良好的练歌和演唱条件。走进老干部书画室,“厚德载物”“宁静致远”等书法作品展示出深厚的功底。中心设有台球室、图书室,拥有麻将机、各种棋类等,退休人员的才华、爱好在这里都能得到展示和发挥。

凝聚“银发力量”,倾心服务社会。近一年来,相继组织开展“夕阳红”主题党日,通过观看红色电影、同唱红色歌曲等形式,激发离退休党员服务经济社会发展

的动力。齐树林、王杰等“五老”成员深入兰山小学,开展学生近视率调研,邀请专业医生讲授预防近视知识,增强了小学生科学用眼、保护视力的意识;组织老党员深入镇中心小学,开展爱国主义和革命传统教育;成立离退休党员先锋队,参与基层社会治理、人居环境整治、移风易俗等文明实践活动,用良言善行感召群众、带动邻里;协助镇党委、镇政府工作人员,解决群众“急难愁盼”问题,帮助化解邻里纠纷,受到社会各界的赞誉。

“党培养我多年,就要为社会做点力所能及的事。”退休教师王秀芝告诉记者,为大家服务,投身关心下一代工作,不图任何回报,要把自己的余热奉献给社会。老人的告白,令人肃然起敬,也表达了老党员的心声。



文艺演出



各展才艺

吉林农村报

广告刊登热线

13944081577
0431-88600732
0431-88600118